
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Der Landesverband Baden-Württemberg für Leistungs- und Qualitätsprüfungen in der Tierzucht e.V. (LKV) sucht 

zum nächstmöglichen Zeitpunkt für die Geschäftsstelle in Stuttgart, Bereich Milchleistungsprüfung  

eine/n:   

Abteilungsleiter (w/m/d) Forschung und Entwicklung in Vollzeit 

 

Der LKV ist eine Selbsthilfeeinrichtung für Landwirte in Baden-Württemberg im Bereich der tierischen Produktion. In 

seinen rund 5.000 Mitgliedsbetrieben werden Leistungs- und Qualitätsprüfungen durchgeführt. 

Für alle viehhaltenden Landwirte in Baden-Württemberg ist der LKV außerdem die regionale Stelle für die 

Kennzeichnung und Registrierung der Tiere nach Viehverkehrsverordnung. Der LKV ist engagierter Partner 

deutscher und europäischer Kontrollverbände. Die Zentrale in Stuttgart ist Sitz der Geschäftsführung, der zentralen 

Verwaltung, der Fachabteilungen und der EDV. Der Verband beschäftigt aktuell rund 450 Mitarbeiter/innen im 

Außen- und Innendienst. Das Qualitätsmanagementsystem des LKV ist nach DIN ISO 9001:2015 zertifiziert. 
 

  Ihre Aufgaben  

 Koordination der Projektmitarbeiter und deren Ressourcen 

 Anwendung und Weiterentwicklung der MIR-Spektraldatenanalyse 

 Fachliche Vorgabe für die Integration der Projektergebnisse in Dienstleistungen z.B. bezgl. 

Herdenmanager und App  

 Entwicklung und Qualitätssicherung von statistischen Verfahren und Algorithmen 

 Organisation von wissenschaftlichen Workshops und administrative Treffen national und 

international 

 Durchführung von internen Schulungen 

 Übersicht über die Projektperioden, die Abrechnungstermine sowie die Einhaltung der 

Projektmeilensteine zur Zielerreichung   

 Wir erwarten  

 Mehrjährige Team- und Führungserfahrung  

 Wissenschaftliche Ausbildung mit Promotion, vorzugsweise Statistik oder Biometrie 

 Exzellente Kenntnisse in der F-TIR Spektroskopie 

 Exzellente Kenntnisse statistischer Modellierung und Algorithmenerstellung 

 Einschlägige Projekterfahrungen national und international 
 Erfahrung in der Antragsstellung nationaler und internationaler Projekte 

 Fremdsprache: Englisch verhandlungssicher in Wort und Schrift, Französisch fließend in 

Wort und Schrift 

 Organisationstalent, selbständiges Arbeiten, Teamfähigkeit, Flexibilität & Belastbarkeit 
 Hervorragende Kommunikationsfähigkeit und hohe Sozialkompetenz  

 

  Wir bieten  

 Verantwortungsvolle und abwechslungsreiche Tätigkeit, mit der Möglichkeit von Weiterbildungen 

 Zusammenarbeit mit engagierten Mitarbeitern/innen in einer vertrauensvollen, dynamischen Atmosphäre  

 Attraktives Arbeitsumfeld an einem gut erreichbaren Arbeitsplatz 

 Leistungsgerechte Vergütung in Anlehnung an den TV-L, mit Zusatzversorgung  

 Unbefristete Anstellung 

 30 Tage Urlaub 
 
Vorabinformationen erteilt Ihnen Frau Dr. Al Baqain unter Tel.: 0711-92547-422 

Haben wir Ihr Interesse geweckt? 

Dann senden Sie bitte Ihre aussagekräftige, schriftliche 

Bewerbung bis spätestens 30.04.2025 an den  

 
LANDESVERBAND BADEN - WÜRTTEMBERG 
für Leistungs- und Qualitätsprüfungen in der Tierzucht e.V. 

LKV Baden-Württemberg 
Heinrich-Baumann-Str. 1-3 

70190 Stuttgart 

    Email: lkv@lkvbw.de 


